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nuti più o meno non fanno mila. Fu omesso 
l'ultimo capoverso che dice: 

Nuli'altro è innovato nell'attuale composizione 
dei Consigli generali del Banco di Napoli e di 
Sicilia. " 

Mi pare dunque abbastanza ragionevole che io 
domandi... 

Voci. Ma se c'è. 
Luzzat t i , relatore. Chiedo d i parlare. 
Presidente. Ma se ho già dichiarato che quel 

capoverso fa parte integrante dell'articolo, dun-
que è inutile che parli su questo. 

Spirito. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Spirito. Secondo il modo, in cui è formulato il 

aecondo capoverso dell' articolo 2°, noi avremo 
questa conseguenza, che le succursali nuove, le 
quali si troveranno in questa condizione qui 
espressa, cioè a dire di dare un utile netto al 
Banco, di 100,000 lire per biennio, secondo la 
modificazione apportata, avranno il diritto di 
avere un rappresentante al Consiglio generale; 
invece quelle già esistenti non avrebbero questo 
diritto, perchè si parla solo delle nuove succur-
sali. Per esempio, io ho l'onore di rappresentare 
la provincia di Salerno, la quale ha una succur-
sale che dà un utile eccedente anche questa 
somma. Deve o non deve avere il diritto di 
avere un rappresentante? 

Voci. Sì! sì! 
Spirito. Secondo questa formola non lo ha. 

(Rumori). 
Ma domando perdono, altro è la rappresentanza 

della Provincia, altro è la rappresentanza delle 
succursali; poiché la prima è nominata dal Con-
siglio provinciale, e la seconda esiste soltanto 
quando la succursale dà un utile eccedente le 
100,000 lire, e non può essere nominata che dalla 
Camera di commercio. 

Ora se la conseguenza è questa (ma certo che 
ciò non può essere nell'intendimento della Com-
missione) io prego l'onorevole relatore di volere 
formulare questo capoverso in modo che questa 
rappresentanza vi sia. 

Pres iden te . Ha facoltà d i parlare l'onorevole 
relatore. 

Luzzatti, relatore. Brevissime considerazioni. 
L ' o n o r e v o l e Galli è stato già tranquillato dal 
nostro presidente, che ha dichiarato che l'ultimo 
capoverso dell' articolo 2, di cui non si era data 
lettura, fa parte integrale di questo articolo. E 
la stessa carità del natio loco che aveva mosso 
lui a conservare la rappresentanza del Banco 
di Napoli a Venezia, aveva mosso anche il rela-m 

tore della Commissione che ha voluto conser-
varla. 

Rispondo ora all'onorevole Spirito che sono 
due le rappresentanze, quella della Provincia e 
quella delle succursali; e nel Napoletano ci sono 
alcune Provincie che non hanno succursale del 
Banco di Napoli e tuttavia manderanno il loro 
delegato eletto dal Consiglio provinciale. La suc-
cursale, quando per tre anni (e abbiamo messo 
tre anni in seguito all'osservazione fatta dall'ono-» 
revole Pantano che poteva un anno fruttare 
tanto e un altro calar giù), abbiano dato un red-
dito di 100,000 lire, manderà il suo rappresen-
tante come difensore, come tutore di questa suc-
cursale dei Banco che si esplica in una somma 
così cospicua. (Interruzione). 

Dunque togliendo la parola nuova1 siamo per* 
fettamente d'accordo. (Bene /) 

Voci. Ài voti! ai voti! 
P r e s i d e n t e . Ora interpellerò i diversi propo-

nenti se intendano o no di mantenere i loro emen-
damenti. 

L'onorevole Saporito ha già dichiarato di ri-
tirare il suo. L'onorevole Galli lo riserva. L'ono«* 
revole Di San Giuliano lo mantiene o no? 

Di S a n Giuliano. Avendo la Commissione ed il 
Governo accettate le nostre proposte non abbiamo 
piti alcuna ragione di mantenere il nostro emen-
damento, e quindi lo ritiriamo. 

Pres iden te . L'onorevole Pantano mantiene o ri-
tira il suo emendamento? 

Pantano . Per quello che riguarda il numero della 
rappresentanze delle Provincie siciliane, per un 
sentimento di equità verso quelle Provincie, che 
non hanno qui sufficiente presidio di difesa, io man-
tengo il mio emendamento. E lo mantengo perchè 
credo che le Provincie, in beneficio delle quali 
vuol farsi la parte del leone, lascerebbero perpe-
trare se mute, una ingiustizia verso le Provincie 
consorelle, che non hanno abbastanza voci in 
questa Camera per far prevalere i loro diritti. 

Lo mantengo ed intendo che sia votato. 
In quanto poi all'articolo che parla delle 100,000 

lire... 
Luzzatti, relatore. Ho accettato il suo. 
Pantano . ...mentre ringrazio l'onorevole relatore 

di aver tenuto conto di una parte del mio emen-
damento, penso che occorrono altri chiarimenti 
per votare con piena coscienza. 

Ognuna di queste succursali quanti r a p p r e s e n e 
tanti nomina? Uno, due, tre? (Interruzioni 
Conversazioni — Rumori vivissimi). 

Qui si parla di rappresentanti in genere {Ru-
mori vivissimi). 


